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YouGov / Sunday Times 
Survey Results
Sample Size: 1943 GB Adults
Fieldwork: 24th - 25th January 2013

Total Con Lab Lib 
Dem* Con* Lab Lib 

Dem* Male Female 18-24* 25-39 40-59 60+* ABC1 C2DE London* Rest of 
South

Midlands / 
Wales* North Scotland*

Weighted Sample 1943 536 631 184 590 488 433 944 999 235 495 665 548 1108 835 249 631 416 478 169
Unweighted Sample 1943 517 663 158 594 498 446 953 990 168 517 730 528 1300 643 283 729 377 410 144

% % % % % % % % % % % % % % % % % % % %
Headline Voting Intention
[Excluding Don’t knows and Wouldn’t votes]

Con 35 100 0 0 80 4 13 36 33 33 35 33 37 36 33 34 44 36 30 15
Lab 41 0 100 0 5 92 33 40 42 35 44 45 36 38 46 48 30 44 48 49

Lib Dem 12 0 0 100 2 1 44 10 14 17 12 11 12 14 9 12 15 10 11 10
Other 12 0 0 0 14 4 10 13 11 15 9 11 15 11 13 6 12 10 11 26

Other Parties Voting Intention
UKIP 7 0 0 0 12 3 5 8 6 6 4 6 11 5 10 3 8 8 10 0

SNP / PCY 3 0 0 0 0 1 2 3 2 4 3 2 3 3 2 1 1 1 0 23
Green 1 0 0 0 0 0 2 0 2 3 1 1 1 2 0 1 1 1 1 2

BNP 0 0 0 0 0 0 0 0 1 1 1 0 0 0 1 1 0 0 1 0
Respect 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

Other 1 0 0 0 1 0 0 1 0 1 0 1 0 1 0 1 1 1 0 0
Non Voters

Would Not Vote 7 0 0 0 2 2 3 6 7 9 10 7 3 5 9 10 6 8 6 5
Don't know 14 0 0 0 14 9 21 11 18 16 15 15 13 13 17 17 15 12 15 11

Jan 23-
24

Jan 24-
25

Do you approve or disapprove of the 
Government's record to date?

Approve 27 29 77 6 32 56 10 22 34 24 24 32 29 29 31 26 28 33 30 28 16
Disapprove 57 56 9 91 43 27 85 61 56 57 49 53 60 58 54 59 57 48 56 62 71
Don't know 16 15 13 3 25 17 5 16 10 19 27 16 11 13 14 15 15 19 14 10 13

Jan 17-
18

Jan 24-
25

Do you think that David Cameron is doing well 
or badly as Prime Minister?

Very well 5 5 17 0 1 12 1 1 6 4 3 5 5 5 5 5 5 7 5 3 1
Fairly well 35 35 77 8 42 61 13 31 36 34 32 39 33 36 38 31 32 42 36 31 22

TOTAL WELL 40 40 94 8 43 73 14 32 42 38 35 44 38 41 43 36 37 49 41 34 23
Fairly badly 29 30 5 40 36 18 35 40 25 34 30 28 29 32 30 29 33 27 26 31 39
Very badly 25 25 0 50 15 6 49 22 29 23 21 21 30 25 22 30 25 18 26 32 35

TOTAL BADLY 54 55 5 90 51 24 84 62 54 57 51 49 59 57 52 59 58 45 52 63 74
Don't know 6 5 1 1 6 2 3 6 4 6 13 7 3 2 5 5 5 6 6 4 2

Voting intention 2010 Vote Gender Age Social grade Region
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YouGov / Sunday Times 
Survey Results
Sample Size: 1943 GB Adults
Fieldwork: 24th - 25th January 2013

Total

Weighted Sample 1943
Unweighted Sample 1943

%
Headline Voting Intention
[Excluding Don’t knows and Wouldn’t votes]

Con 35
Lab 41

Lib Dem 12
Other 12

Other Parties Voting Intention
UKIP 7

SNP / PCY 3
Green 1

BNP 0
Respect 0

Other 1
Non Voters

Would Not Vote 7
Don't know 14

Jan 23-
24

Jan 24-
25

Do you approve or disapprove of the 
Government's record to date?

Approve 27 29
Disapprove 57 56
Don't know 16 15

Jan 17-
18

Jan 24-
25

Do you think that David Cameron is doing well 
or badly as Prime Minister?

Very well 5 5
Fairly well 35 35

TOTAL WELL 40 40
Fairly badly 29 30
Very badly 25 25

TOTAL BADLY 54 55
Don't know 6 5

Yes - I / member of 
family No Yes, I do* No, I do not

240 1618 455 1488
248 1613 482 1461
% % % %

24 37 33 36
53 39 51 38
9 13 8 13

15 11 8 13

9 7 4 8
3 3 1 3
1 1 1 1
1 0 0 0
1 0 0 0
1 0 1 0

6 7 7 7
13 13 13 15

24 31 31 29
63 56 58 56
13 13 11 16

4 5 6 5
30 36 34 35
34 41 40 40
30 30 31 29
31 25 26 25
61 55 57 54
4 3 4 5

Victim of crime in past 
year Children under 18
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Fieldwork: 24th - 25th January 2013

Total Con Lab Lib 
Dem* Con* Lab Lib 

Dem* Male Female 18-24* 25-39 40-59 60+* ABC1 C2DE London* Rest of 
South

Midlands / 
Wales* North Scotland*

Weighted Sample 1943 536 631 184 590 488 433 944 999 235 495 665 548 1108 835 249 631 416 478 169
Unweighted Sample 1943 517 663 158 594 498 446 953 990 168 517 730 528 1300 643 283 729 377 410 144

% % % % % % % % % % % % % % % % % % % %

Voting intention 2010 Vote Gender Age Social grade Region

Jan 17-
18

Jan 24-
25

Do you think Ed Miliband is doing well or badly 
as leader of the Labour party?

Very well 4 4 1 11 0 1 11 3 4 4 2 4 6 2 3 5 3 3 4 6 4
Fairly well 29 28 11 53 32 14 48 29 27 28 19 27 27 33 27 28 33 26 28 27 25

TOTAL WELL 33 32 12 64 32 15 59 32 31 32 21 31 33 35 30 33 36 29 32 33 29
Fairly badly 33 37 50 25 44 42 28 40 37 36 40 36 37 36 39 34 30 40 38 35 36
Very badly 22 21 32 4 17 36 5 17 25 18 20 21 21 23 21 21 18 20 20 23 27

TOTAL BADLY 55 58 82 29 61 78 33 57 62 54 60 57 58 59 60 55 48 60 58 58 63
Don't know 12 10 5 7 8 7 7 10 6 14 19 13 9 5 10 11 15 10 11 8 9

Do you think that Nick Clegg is doing well or 
badly as leader of the Liberal Democrats?

Very well 2 1 2 1 7 1 1 3 1 2 0 2 1 2 2 1 3 2 1 0 0
Fairly well 20 19 31 7 46 27 7 28 20 18 10 20 20 19 20 17 19 23 18 14 16

TOTAL WELL 22 20 33 8 53 28 8 31 21 20 10 22 21 21 22 18 22 25 19 14 16
Fairly badly 28 33 39 31 36 35 31 32 29 36 37 35 32 29 35 29 27 32 36 33 33
Very badly 41 38 22 58 6 30 56 29 43 34 37 29 40 46 37 41 37 34 37 45 44

TOTAL BADLY 69 71 61 89 42 65 87 61 72 70 74 64 72 75 72 70 64 66 73 78 77
Don't know 9 9 6 4 4 7 5 8 6 11 15 13 8 4 7 11 13 9 8 7 7

Do you think the Conservative and Liberal 
Democrat coalition partners are working 
together well or badly?

Very well 2 2 4 1 3 3 1 2 2 1 2 2 2 1 2 1 2 2 2 2 0
Fairly well 32 31 59 8 58 49 12 35 32 29 22 30 31 35 32 29 31 38 29 27 20

TOTAL WELL 34 33 63 9 61 52 13 37 34 30 24 32 33 36 34 30 33 40 31 29 20
Fairly badly 33 34 27 37 27 31 35 36 31 37 39 31 34 35 38 28 32 35 35 32 41
Very badly 25 26 5 50 8 11 46 20 28 25 23 26 29 25 22 32 25 20 26 33 34

TOTAL BADLY 58 60 32 87 35 42 81 56 59 62 62 57 63 60 60 60 57 55 61 65 75
Don't know 7 7 4 3 5 6 6 6 6 8 14 11 5 3 6 9 11 6 8 7 5
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Fieldwork: 24th - 25th January 2013

Total

Weighted Sample 1943
Unweighted Sample 1943

%
Jan 17-

18
Jan 24-

25
Do you think Ed Miliband is doing well or badly 
as leader of the Labour party?

Very well 4 4
Fairly well 29 28

TOTAL WELL 33 32
Fairly badly 33 37
Very badly 22 21

TOTAL BADLY 55 58
Don't know 12 10

Do you think that Nick Clegg is doing well or 
badly as leader of the Liberal Democrats?

Very well 2 1
Fairly well 20 19

TOTAL WELL 22 20
Fairly badly 28 33
Very badly 41 38

TOTAL BADLY 69 71
Don't know 9 9

Do you think the Conservative and Liberal 
Democrat coalition partners are working 
together well or badly?

Very well 2 2
Fairly well 32 31

TOTAL WELL 34 33
Fairly badly 33 34
Very badly 25 26

TOTAL BADLY 58 60
Don't know 7 7

Yes - I / member of 
family No Yes, I do* No, I do not

240 1618 455 1488
248 1613 482 1461
% % % %

Victim of crime in past 
year Children under 18

5 4 8 3
31 28 29 27
36 32 37 30
33 38 37 37
23 21 17 22
56 59 54 59
8 9 9 11

1 2 1 2
16 19 22 18
17 21 23 20
32 33 31 33
43 38 36 39
75 71 67 72
8 7 10 8

2 2 2 2
28 32 31 31
30 34 33 33
32 35 31 35
33 26 30 25
65 61 61 60
4 6 5 8
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Fieldwork: 24th - 25th January 2013

Total Con Lab Lib 
Dem* Con* Lab Lib 

Dem* Male Female 18-24* 25-39 40-59 60+* ABC1 C2DE London* Rest of 
South

Midlands / 
Wales* North Scotland*

Weighted Sample 1943 536 631 184 590 488 433 944 999 235 495 665 548 1108 835 249 631 416 478 169
Unweighted Sample 1943 517 663 158 594 498 446 953 990 168 517 730 528 1300 643 283 729 377 410 144

% % % % % % % % % % % % % % % % % % % %

Voting intention 2010 Vote Gender Age Social grade Region

Jan 17-
18

Jan 24-
25

Do you think this coalition government is good 
or bad for people like you?

Very good 3 2 4 0 3 3 1 2 3 1 3 2 1 2 3 1 2 3 1 2 0
Fairly good 19 18 40 3 35 30 5 19 21 15 17 17 20 17 19 17 19 22 17 15 10

TOTAL GOOD 22 20 44 3 38 33 6 21 24 16 20 19 21 19 22 18 21 25 18 17 10
Fairly bad 25 25 22 30 18 25 28 26 22 28 28 25 24 26 28 21 24 25 27 22 35
Very bad 27 29 5 57 9 13 55 22 31 28 20 25 34 31 25 35 27 22 28 39 34

TOTAL BAD 52 54 27 87 27 38 83 48 53 56 48 50 58 57 53 56 51 47 55 61 69
Doesn't make much difference either way 21 22 26 8 32 26 10 27 20 24 20 25 20 22 21 22 25 23 23 19 18

Don't know 5 4 2 1 3 2 3 4 3 4 12 6 2 1 4 4 4 5 5 2 3

Do you think the coalition government is 
managing the economy well or badly?

Very well 4 2 7 1 1 5 1 1 3 1 1 2 2 3 2 2 2 3 2 2 2
Fairly well 29 31 73 5 50 56 9 30 34 29 28 31 31 33 34 28 32 35 33 29 18

TOTAL WELL 33 33 80 6 51 61 10 31 37 30 29 33 33 36 36 30 34 38 35 31 20
Fairly badly 31 29 13 36 37 21 32 36 25 34 29 28 31 29 30 28 32 30 25 28 39
Very badly 27 28 1 55 6 8 52 23 31 25 22 26 30 28 25 30 27 19 29 36 34

TOTAL BADLY 58 57 14 91 43 29 84 59 56 59 51 54 61 57 55 58 59 49 54 64 73
Don't know 9 9 7 3 7 9 6 10 6 12 19 12 5 7 8 11 7 12 11 6 7

In your opinion how good or bad is the state of 
Britain's economy at the moment?

Very good 1 1 1 1 0 1 1 0 1 0 1 1 0 0 1 0 1 1 0 0 1
Quite good 4 4 9 2 7 7 3 3 4 5 8 6 3 4 5 3 7 5 3 5 1

TOTAL GOOD 5 5 10 3 7 8 4 3 5 5 9 7 3 4 6 3 8 6 3 5 2
Neither good nor bad 17 22 39 11 34 33 13 20 24 20 24 21 19 24 23 20 19 27 23 17 16

Quite bad 47 43 41 44 47 42 41 51 42 44 41 39 43 47 45 40 39 42 46 43 42
Very bad 28 28 10 42 11 15 41 23 26 29 15 29 34 25 24 33 28 24 24 33 38

TOTAL BAD 75 71 51 86 58 57 82 74 68 73 56 68 77 72 69 73 67 66 70 76 80
Don't know 3 3 0 1 1 1 2 2 3 3 11 4 1 0 2 3 5 3 4 2 2



6 www.yougov.com© 2013 YouGov plc. All Rights Reserved

Fieldwork: 24th - 25th January 2013

Total

Weighted Sample 1943
Unweighted Sample 1943

%
Jan 17-

18
Jan 24-

25
Do you think this coalition government is good 
or bad for people like you?

Very good 3 2
Fairly good 19 18

TOTAL GOOD 22 20
Fairly bad 25 25
Very bad 27 29

TOTAL BAD 52 54
Doesn't make much difference either way 21 22

Don't know 5 4

Do you think the coalition government is 
managing the economy well or badly?

Very well 4 2
Fairly well 29 31

TOTAL WELL 33 33
Fairly badly 31 29
Very badly 27 28

TOTAL BADLY 58 57
Don't know 9 9

In your opinion how good or bad is the state of 
Britain's economy at the moment?

Very good 1 1
Quite good 4 4

TOTAL GOOD 5 5
Neither good nor bad 17 22

Quite bad 47 43
Very bad 28 28

TOTAL BAD 75 71
Don't know 3 3

Yes - I / member of 
family No Yes, I do* No, I do not

240 1618 455 1488
248 1613 482 1461
% % % %

Victim of crime in past 
year Children under 18

2 2 1 2
16 19 19 18
18 21 20 20
23 26 25 25
37 29 35 28
60 55 60 53
18 23 17 23
4 2 3 4

3 2 2 2
25 33 31 32
28 35 33 34
31 30 31 29
34 27 30 27
65 57 61 56
7 8 7 10

1 0 0 1
5 4 7 4
6 4 7 5
15 23 17 23
41 44 40 44
37 27 33 26
78 71 73 70
1 1 2 3
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Fieldwork: 24th - 25th January 2013

Total Con Lab Lib 
Dem* Con* Lab Lib 

Dem* Male Female 18-24* 25-39 40-59 60+* ABC1 C2DE London* Rest of 
South

Midlands / 
Wales* North Scotland*

Weighted Sample 1943 536 631 184 590 488 433 944 999 235 495 665 548 1108 835 249 631 416 478 169
Unweighted Sample 1943 517 663 158 594 498 446 953 990 168 517 730 528 1300 643 283 729 377 410 144

% % % % % % % % % % % % % % % % % % % %

Voting intention 2010 Vote Gender Age Social grade Region

Jan 17-
18

Jan 24-
25

How do you think the financial situation of your 
household will change over the next 12 
months?

Get a lot better 1 1 2 1 1 2 1 1 2 1 1 2 2 0 2 1 2 2 1 1 2
Get a little better 9 10 17 5 14 14 6 8 10 9 17 14 8 5 11 8 13 8 12 9 10
TOTAL BETTER 10 11 19 6 15 16 7 9 12 10 18 16 10 5 13 9 15 10 13 10 12

Stay about the same 35 37 51 26 51 46 26 41 38 35 47 35 30 43 38 35 31 40 40 36 29
Get a little worse 35 29 23 37 24 25 36 33 29 30 17 27 32 34 29 29 30 30 28 30 27

Get a lot worse 16 17 5 27 7 10 27 11 14 19 6 14 22 17 13 21 16 15 14 19 28
TOTAL WORSE 51 46 28 64 31 35 63 44 43 49 23 41 54 51 42 50 46 45 42 49 55

Don't know 4 6 2 4 3 4 4 7 5 6 12 7 6 1 5 6 8 5 6 5 5

Jan 23-
24

Jan 24-
25

If there was a referendum on Britain's 
membership of the European Union, how would 
you vote?

I would vote for Britain to remain a member of the 
European Union

38 37 28 48 65 24 44 53 42 32 48 38 34 34 45 25 43 37 32 31 51

I would vote for Britain to leave the European Union 40 39 55 29 19 58 31 25 39 40 27 33 41 49 33 48 34 37 41 47 27
I would not vote 4 5 2 4 3 2 3 2 5 6 7 9 4 3 5 6 5 5 6 6 5

Don't know 18 19 14 18 13 16 22 19 15 22 18 21 21 14 17 21 18 21 20 16 18

This week David Cameron announced that he 
would renegotiate Britain's relationship with the 
European Union and then hold an in-out 
referendum on whether Britain should accept 
the new terms or leave the EU.

Do you support or oppose this policy?
Support 54 86 33 48 80 34 46 55 53 43 52 53 62 52 57 44 59 57 55 40
Oppose 27 6 45 41 10 41 35 30 24 33 24 27 27 31 22 33 21 24 27 45

Don't know 19 7 22 11 10 24 19 15 23 24 25 20 11 17 22 24 19 18 18 15
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Fieldwork: 24th - 25th January 2013

Total

Weighted Sample 1943
Unweighted Sample 1943

%
Jan 17-

18
Jan 24-

25
How do you think the financial situation of your 
household will change over the next 12 
months?

Get a lot better 1 1
Get a little better 9 10
TOTAL BETTER 10 11

Stay about the same 35 37
Get a little worse 35 29

Get a lot worse 16 17
TOTAL WORSE 51 46

Don't know 4 6

Jan 23-
24

Jan 24-
25

If there was a referendum on Britain's 
membership of the European Union, how would 
you vote?

I would vote for Britain to remain a member of the 
European Union

38 37

I would vote for Britain to leave the European Union 40 39
I would not vote 4 5

Don't know 18 19

This week David Cameron announced that he 
would renegotiate Britain's relationship with the 
European Union and then hold an in-out 
referendum on whether Britain should accept 
the new terms or leave the EU.

Do you support or oppose this policy?
Support 54
Oppose 27

Don't know 19

Yes - I / member of 
family No Yes, I do* No, I do not

240 1618 455 1488
248 1613 482 1461
% % % %

Victim of crime in past 
year Children under 18

3 1 2 1
10 10 11 10
13 11 13 11
28 39 29 39
33 29 31 29
23 16 22 15
56 45 53 44
4 4 5 6

42 37 32 38

37 40 39 40
4 5 6 5

18 18 23 17

49 56 54 54
33 26 23 28
18 17 23 18
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Fieldwork: 24th - 25th January 2013

Total Con Lab Lib 
Dem* Con* Lab Lib 

Dem* Male Female 18-24* 25-39 40-59 60+* ABC1 C2DE London* Rest of 
South

Midlands / 
Wales* North Scotland*

Weighted Sample 1943 536 631 184 590 488 433 944 999 235 495 665 548 1108 835 249 631 416 478 169
Unweighted Sample 1943 517 663 158 594 498 446 953 990 168 517 730 528 1300 643 283 729 377 410 144

% % % % % % % % % % % % % % % % % % % %

Voting intention 2010 Vote Gender Age Social grade Region

David Cameron said he would renegotiate if the 
Conservatives won the next election, and hold a 
referendum by the end of 2017
Do you think ...
There should be a referendum as soon as possible, 
before the next election. There is no good reason to 

delay
35 35 37 19 42 34 27 35 34 18 34 38 39 28 43 34 34 37 37 27

It is better to wait until the present crisis in the 
Eurozone is over and we see how the EU develops 

before holding a referendum
35 55 24 42 43 23 40 38 33 46 30 33 37 40 29 28 39 38 33 33

There is no need for a referendum at all 18 6 29 30 6 30 25 20 17 17 18 18 19 22 13 23 17 15 16 32
Don't know 12 4 10 8 8 13 8 7 16 18 18 11 4 9 15 14 11 11 13 9

Jan 23-
24

Jan 24-
25

Imagine the British government under David 
Cameron renegotiated our relationship with 
Europe and said that Britain's interests were 
now protected, and David Cameron 
recommended that Britain remain a member of 
the European Union on the new terms.

How would you then vote in a referendum on 
the issue?

Would vote for Britain to remain in the European 
Union on the new terms

52 50 55 55 68 50 52 61 54 46 53 46 46 56 59 37 55 54 44 43 57

Would vote for Britain to leave the European Union 25 25 28 24 14 30 24 19 27 24 19 23 27 28 19 34 23 23 26 33 17

Would not vote 5 5 1 5 4 1 4 3 4 6 8 7 4 2 5 5 6 4 4 6 5
Don't know 17 20 16 16 14 19 20 18 16 24 20 24 23 13 17 24 16 19 27 18 20

Which party would you most trust to look after 
Britain's interests in Europe?

Conservatives 25 78 2 8 57 4 10 28 22 19 23 25 29 27 22 23 32 25 20 17
Labour 24 1 67 6 4 61 19 26 22 21 25 26 23 25 23 30 17 25 27 29

Liberal Democrats 8 1 3 62 1 2 26 8 8 16 9 7 6 10 5 9 10 7 7 6
UK Independence Party (UKIP) 12 11 7 2 17 7 8 15 8 7 11 11 15 9 15 7 11 14 15 7

None of them 19 6 14 12 13 14 24 15 23 16 19 20 18 17 21 17 17 19 18 27
Don't know 13 4 7 9 8 11 13 8 17 21 14 11 9 12 14 14 13 11 12 15
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Fieldwork: 24th - 25th January 2013

Total

Weighted Sample 1943
Unweighted Sample 1943

%
David Cameron said he would renegotiate if the 
Conservatives won the next election, and hold a 
referendum by the end of 2017
Do you think ...
There should be a referendum as soon as possible, 
before the next election. There is no good reason to 

delay
35

It is better to wait until the present crisis in the 
Eurozone is over and we see how the EU develops 

before holding a referendum
35

There is no need for a referendum at all 18
Don't know 12

Jan 23-
24

Jan 24-
25

Imagine the British government under David 
Cameron renegotiated our relationship with 
Europe and said that Britain's interests were 
now protected, and David Cameron 
recommended that Britain remain a member of 
the European Union on the new terms.

How would you then vote in a referendum on 
the issue?

Would vote for Britain to remain in the European 
Union on the new terms

52 50

Would vote for Britain to leave the European Union 25 25

Would not vote 5 5
Don't know 17 20

Which party would you most trust to look after 
Britain's interests in Europe?

Conservatives 25
Labour 24

Liberal Democrats 8
UK Independence Party (UKIP) 12

None of them 19
Don't know 13

Yes - I / member of 
family No Yes, I do* No, I do not

240 1618 455 1488
248 1613 482 1461
% % % %

Victim of crime in past 
year Children under 18

33 36 36 34

37 36 36 35

20 18 15 19
11 10 13 11

59 50 46 51

23 26 26 25

3 5 6 5
15 19 22 20

20 27 24 25
34 23 29 23
7 9 7 8

13 11 8 13
18 19 19 19
10 11 13 12
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Fieldwork: 24th - 25th January 2013

Total Con Lab Lib 
Dem* Con* Lab Lib 

Dem* Male Female 18-24* 25-39 40-59 60+* ABC1 C2DE London* Rest of 
South

Midlands / 
Wales* North Scotland*

Weighted Sample 1943 536 631 184 590 488 433 944 999 235 495 665 548 1108 835 249 631 416 478 169
Unweighted Sample 1943 517 663 158 594 498 446 953 990 168 517 730 528 1300 643 283 729 377 410 144

% % % % % % % % % % % % % % % % % % % %

Voting intention 2010 Vote Gender Age Social grade Region

Thinking about the powers the European Union 
currently has (which in some areas are very 
wide, and some areas very minor), in which, if 
any, of the following areas would you most like 
to see Britain get powers back from the 
European Union? Please tick up to three

Criminal justice 50 68 44 39 67 46 45 53 47 30 46 51 61 49 52 45 54 50 49 46
Freedom of movement and immigration 47 63 39 36 63 39 42 48 47 27 38 51 60 45 50 42 49 46 51 42

Employment rights 29 34 27 26 36 28 26 26 32 18 30 29 33 27 32 29 29 32 30 23
Fisheries 20 22 19 20 21 20 25 24 17 10 13 22 28 20 20 15 22 16 18 36

Foreign policy 18 24 15 20 20 14 16 22 14 22 23 16 14 19 16 17 20 15 20 12
Agriculture 18 18 17 25 18 17 21 19 17 24 13 17 22 20 16 17 22 15 17 16

The EU's aim of closer political union 13 18 9 15 16 8 14 16 10 9 8 14 17 15 10 10 14 14 11 14
Consumer protection 7 6 9 3 8 9 5 4 9 5 5 7 10 5 9 8 5 7 8 9

Trade rules 7 7 8 7 6 9 7 8 6 3 10 8 5 7 8 7 7 10 5 4
Environmental protection 4 4 5 5 5 6 4 4 5 4 5 4 5 4 5 5 5 3 4 4

Other powers 3 2 3 2 3 3 2 2 3 0 2 4 2 2 4 5 3 2 1 6
None - there are no areas where powers should be 

brought back from the EU 7 1 12 10 2 12 11 8 7 9 7 9 6 9 5 12 6 7 7 8

Don't know 12 4 12 9 6 11 10 9 14 26 19 9 4 10 14 12 10 14 12 11

The Labour party have said they currently 
oppose holding a referendum on Britain's 
membership of the European Union. Do you 
think they are right or wrong to oppose a 
referendum?

Right to oppose 25 8 46 37 8 43 30 26 23 30 25 23 24 29 19 33 20 21 24 41
Wrong to oppose 53 84 30 49 79 33 46 58 49 39 45 55 65 50 57 44 57 55 55 42

Don't know 22 8 24 14 13 24 24 16 28 31 30 22 11 21 24 23 22 24 22 17

Have you or a member of your immediate family 
been a victim of any crime in the past year? 
Please tick all that apply

Yes, I have been a victim of crime in the last year 5 4 7 3 5 5 5 5 5 6 7 5 4 6 5 10 5 3 4 9
Yes, a member of my immediate family has been a 

victim of crime in the last year 7 5 10 6 5 11 5 7 8 10 6 7 7 7 7 9 7 4 10 5

No, neither me nor any member of my immediate 
family has been a victim of crime in the last year 83 89 81 90 87 81 88 84 83 75 79 86 88 83 84 76 85 85 83 84

Not sure 4 2 3 1 4 3 2 5 4 10 8 2 1 4 4 6 4 7 3 3
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Fieldwork: 24th - 25th January 2013

Total

Weighted Sample 1943
Unweighted Sample 1943

%

Thinking about the powers the European Union 
currently has (which in some areas are very 
wide, and some areas very minor), in which, if 
any, of the following areas would you most like 
to see Britain get powers back from the 
European Union? Please tick up to three

Criminal justice 50
Freedom of movement and immigration 47

Employment rights 29
Fisheries 20

Foreign policy 18
Agriculture 18

The EU's aim of closer political union 13
Consumer protection 7

Trade rules 7
Environmental protection 4

Other powers 3
None - there are no areas where powers should be 

brought back from the EU 7

Don't know 12

The Labour party have said they currently 
oppose holding a referendum on Britain's 
membership of the European Union. Do you 
think they are right or wrong to oppose a 
referendum?

Right to oppose 25
Wrong to oppose 53

Don't know 22

Have you or a member of your immediate family 
been a victim of any crime in the past year? 
Please tick all that apply

Yes, I have been a victim of crime in the last year 5
Yes, a member of my immediate family has been a 

victim of crime in the last year 7

No, neither me nor any member of my immediate 
family has been a victim of crime in the last year 83

Not sure 4

Yes - I / member of 
family No Yes, I do* No, I do not

240 1618 455 1488
248 1613 482 1461
% % % %

Victim of crime in past 
year Children under 18

45 52 51 50
46 49 44 48
24 31 33 28
15 21 18 21
17 18 19 18
18 18 18 18
14 13 9 14
7 7 6 7
6 7 9 6
5 5 4 5
2 3 2 3

8 7 7 8

15 9 12 12

29 25 25 24
46 56 49 54
25 19 25 21

42 0 6 5

59 0 9 7

0 100 81 84

0 0 5 4
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Fieldwork: 24th - 25th January 2013

Total Con Lab Lib 
Dem* Con* Lab Lib 

Dem* Male Female 18-24* 25-39 40-59 60+* ABC1 C2DE London* Rest of 
South

Midlands / 
Wales* North Scotland*

Weighted Sample 1943 536 631 184 590 488 433 944 999 235 495 665 548 1108 835 249 631 416 478 169
Unweighted Sample 1943 517 663 158 594 498 446 953 990 168 517 730 528 1300 643 283 729 377 410 144

% % % % % % % % % % % % % % % % % % % %

Voting intention 2010 Vote Gender Age Social grade Region

In the previous question you said you or a 
member of your family had been a victim of 
crime in the last year, which of the following 
crimes have your or the member of your family 
been a victim of? Please tick all that apply.

[Asked to those who said they or a member of their 
family had been a victim of a crime in the past year 
n=248]

Burglary 35 21 36 40 26 36 39 37 33 47 30 37 30 43 22 23 36 46 39 28
Robbery/mugging 22 20 18 16 24 13 30 17 26 26 26 19 19 21 24 33 21 15 18 24

Assault 20 27 17 27 18 19 22 21 19 30 26 20 7 18 23 18 30 17 14 16
Vandalism 16 25 16 16 23 17 13 16 16 4 11 24 20 14 20 17 14 13 21 12

Fraud 8 8 12 0 7 12 4 10 7 14 9 6 7 8 9 11 13 2 6 4
Sexual offence 1 0 2 0 0 0 4 1 1 4 0 0 1 2 0 4 0 2 0 0

Other 13 11 16 20 11 15 9 13 13 4 13 19 11 11 16 6 10 19 16 17
Would rather not say 4 0 7 0 0 8 0 3 5 2 2 1 12 3 6 5 2 0 4 16

Did you or your family member report it to the 
police?
[Asked to those who said they or a member of their 
family had been a victim of a crime in the past year 
n=248]

Yes, I/they did 73 73 69 82 81 61 86 73 72 63 75 77 70 78 65 68 68 87 79 58
No, I/they did not 22 20 22 18 15 29 14 25 19 30 23 23 15 19 27 28 28 13 15 26

Don't know 5 6 9 0 4 10 0 1 9 7 2 0 15 3 8 5 4 0 6 16

How satisfied or dissatisfied were you with the 
way the police dealt with it?
[Asked to those who said they or a member of their 
family had been a victim of a crime in the past year 
and it was reported n=185]

Very satisfied 14 11 15 25 13 12 17 14 13 18 9 17 13 20 2 9 12 25 13 12
Fairly satisfied 41 48 39 37 42 46 56 38 44 22 49 36 52 40 44 49 35 24 42 78

TOTAL SATISFIED 55 59 54 62 55 58 73 52 57 40 58 53 65 60 46 58 47 49 55 90
Fairly dissatisfied 17 14 21 25 14 12 6 15 18 36 19 11 12 19 13 14 18 32 13 0
Very dissatisfied 22 15 19 13 22 23 16 26 17 14 19 30 17 14 35 22 32 13 22 3

TOTAL DISSATISFIED 39 29 40 38 36 35 22 41 35 50 38 41 29 33 48 36 50 45 35 3
Don't know 7 12 6 0 9 7 6 6 7 10 4 7 6 7 5 6 3 5 11 6
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Fieldwork: 24th - 25th January 2013

Total

Weighted Sample 1943
Unweighted Sample 1943

%

In the previous question you said you or a 
member of your family had been a victim of 
crime in the last year, which of the following 
crimes have your or the member of your family 
been a victim of? Please tick all that apply.

[Asked to those who said they or a member of their 
family had been a victim of a crime in the past year 
n=248]

Burglary 35
Robbery/mugging 22

Assault 20
Vandalism 16

Fraud 8
Sexual offence 1

Other 13
Would rather not say 4

Did you or your family member report it to the 
police?
[Asked to those who said they or a member of their 
family had been a victim of a crime in the past year 
n=248]

Yes, I/they did 73
No, I/they did not 22

Don't know 5

How satisfied or dissatisfied were you with the 
way the police dealt with it?
[Asked to those who said they or a member of their 
family had been a victim of a crime in the past year 
and it was reported n=185]

Very satisfied 14
Fairly satisfied 41

TOTAL SATISFIED 55
Fairly dissatisfied 17
Very dissatisfied 22

TOTAL DISSATISFIED 39
Don't know 7

Yes - I / member of 
family No Yes, I do* No, I do not

240 1618 455 1488
248 1613 482 1461
% % % %

Victim of crime in past 
year Children under 18

35 0 33 35
22 0 29 19
20 0 27 17
16 0 20 15
8 0 10 8
1 0 0 1

13 0 13 13
4 0 1 5

73 0 65 75
22 0 34 18
5 0 1 7

14 0 17 13
41 0 47 40
55 0 64 53
17 0 12 18
22 0 21 22
39 0 33 40
7 0 3 8



15 www.yougov.com© 2013 YouGov plc. All Rights Reserved

Fieldwork: 24th - 25th January 2013

Total Con Lab Lib 
Dem* Con* Lab Lib 

Dem* Male Female 18-24* 25-39 40-59 60+* ABC1 C2DE London* Rest of 
South

Midlands / 
Wales* North Scotland*

Weighted Sample 1943 536 631 184 590 488 433 944 999 235 495 665 548 1108 835 249 631 416 478 169
Unweighted Sample 1943 517 663 158 594 498 446 953 990 168 517 730 528 1300 643 283 729 377 410 144

% % % % % % % % % % % % % % % % % % % %

Voting intention 2010 Vote Gender Age Social grade Region

Was the person who committed the crime 
caught?
[Asked to those who said they or a member of their 
family had been a victim of a crime in the past year 
and it was reported n=185]

Yes, they were 21 26 17 23 21 14 36 20 23 22 13 20 34 20 23 15 20 34 18 27
No, they were not 68 70 68 77 66 73 57 66 71 71 73 71 58 73 60 71 70 63 72 53

Don't know 10 5 16 0 13 13 6 15 6 7 14 10 8 6 17 14 10 3 9 20

Generally speaking, do you think the police do a 
good or bad job at investigating crime?

A very good job 7 9 8 4 9 9 4 7 7 2 7 8 8 7 8 9 7 7 6 8
A fairly good job 59 64 60 62 61 59 63 57 60 62 55 60 60 61 56 52 59 57 63 60

TOTAL GOOD JOB 66 73 68 66 70 68 67 64 67 64 62 68 68 68 64 61 66 64 69 68
A fairly bad job 19 17 19 21 18 18 16 20 17 16 19 18 21 19 19 17 20 21 18 15
A very bad job 4 3 5 4 4 5 5 6 3 4 4 4 5 3 6 8 4 4 3 5

TOTAL BAD JOB 23 20 24 25 22 23 21 26 20 20 23 22 26 22 25 25 24 25 21 20
Don't know 11 8 9 9 8 9 11 10 12 17 15 9 6 11 11 15 10 11 9 12

Generally speaking, do you think the sentences 
given to people who commit crimes are too 
harsh, not harsh enough, or is the current 
balance about right?

Too harsh 2 1 3 3 0 2 2 2 2 3 2 1 1 2 2 4 2 1 1 2
Not harsh enough 74 82 70 61 84 73 63 72 75 58 72 76 79 68 80 64 72 74 82 68

The current balance is about right 16 12 19 26 11 17 24 17 14 21 14 16 15 19 11 21 17 15 10 17
Don't know 9 5 8 9 5 9 11 8 10 17 12 7 5 10 8 11 9 10 6 13
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Fieldwork: 24th - 25th January 2013

Total

Weighted Sample 1943
Unweighted Sample 1943

%

Was the person who committed the crime 
caught?
[Asked to those who said they or a member of their 
family had been a victim of a crime in the past year 
and it was reported n=185]

Yes, they were 21
No, they were not 68

Don't know 10

Generally speaking, do you think the police do a 
good or bad job at investigating crime?

A very good job 7
A fairly good job 59

TOTAL GOOD JOB 66
A fairly bad job 19
A very bad job 4

TOTAL BAD JOB 23
Don't know 11

Generally speaking, do you think the sentences 
given to people who commit crimes are too 
harsh, not harsh enough, or is the current 
balance about right?

Too harsh 2
Not harsh enough 74

The current balance is about right 16
Don't know 9

Yes - I / member of 
family No Yes, I do* No, I do not

240 1618 455 1488
248 1613 482 1461
% % % %

Victim of crime in past 
year Children under 18

21 0 12 24
68 0 77 66
10 0 11 10

6 7 6 7
56 61 62 58
62 68 68 65
22 19 16 20
9 4 5 4

31 23 21 24
7 9 12 11

2 2 1 2
82 74 76 73
9 17 15 16
7 7 8 9
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Fieldwork: 24th - 25th January 2013

Total Con Lab Lib 
Dem* Con* Lab Lib 

Dem* Male Female 18-24* 25-39 40-59 60+* ABC1 C2DE London* Rest of 
South

Midlands / 
Wales* North Scotland*

Weighted Sample 1943 536 631 184 590 488 433 944 999 235 495 665 548 1108 835 249 631 416 478 169
Unweighted Sample 1943 517 663 158 594 498 446 953 990 168 517 730 528 1300 643 283 729 377 410 144

% % % % % % % % % % % % % % % % % % % %

Voting intention 2010 Vote Gender Age Social grade Region

More specifically, do you think the sentences 
for the following crimes are generally too harsh, 
not harsh enough, or about right?

Burglary
Too harsh 2 1 2 4 0 1 2 1 2 4 2 1 1 2 2 3 2 2 0 3

Not harsh enough 68 75 68 53 76 68 57 69 66 47 66 71 74 62 75 58 66 71 75 58
The current balance is about right 19 18 21 32 17 20 26 19 20 25 17 19 20 24 14 23 21 16 16 25

Don't know 11 6 9 11 7 10 15 10 12 23 16 9 5 12 10 16 11 11 8 14
Assault

Too harsh 1 1 1 2 0 0 0 1 1 3 2 1 0 1 1 2 1 0 1 1
Not harsh enough 75 80 76 70 82 76 69 75 76 56 70 80 83 72 79 66 75 77 81 71

The current balance is about right 14 13 15 20 11 15 16 16 12 17 16 13 12 16 11 16 14 13 11 18
Don't know 10 6 8 8 6 9 14 8 11 23 13 7 5 11 8 15 10 10 7 10

Vandalism
Too harsh 4 2 5 4 1 3 4 3 4 11 4 2 1 4 3 7 3 2 4 5

Not harsh enough 62 69 61 48 72 64 51 62 62 35 57 66 73 56 69 51 63 60 70 56
The current balance is about right 23 22 24 36 21 21 28 25 21 30 23 23 20 27 18 26 24 25 17 27

Don't know 12 7 11 12 7 12 16 10 13 24 15 9 7 13 10 15 11 13 10 12
Robbery/mugging

Too harsh 1 1 1 3 0 1 1 1 1 4 1 1 0 1 1 2 1 2 0 1
Not harsh enough 76 81 76 68 86 76 69 77 76 53 71 81 85 71 83 68 75 77 83 73

The current balance is about right 12 11 15 18 8 13 15 13 11 20 14 11 10 16 8 15 14 11 9 15
Don't know 10 7 9 11 5 10 15 9 12 23 14 8 5 12 8 15 10 11 8 11

Sexual assault
Too harsh 1 1 1 1 0 1 1 1 0 2 1 1 0 1 1 1 2 1 0 0

Not harsh enough 81 83 83 76 86 83 74 77 85 69 77 84 86 77 86 76 79 82 85 83
The current balance is about right 10 11 10 16 9 9 14 14 7 13 11 9 9 13 6 12 11 9 9 10

Don't know 8 5 7 7 5 8 10 8 8 16 11 6 4 9 7 11 9 9 6 7
Rape

Too harsh 1 1 1 4 0 0 1 1 1 4 1 1 1 1 1 1 1 2 0 0
Not harsh enough 82 84 85 76 86 84 75 78 85 69 81 84 85 78 86 78 80 79 86 86

The current balance is about right 9 11 8 15 9 8 13 13 6 10 8 9 10 12 6 10 10 10 8 8
Don't know 8 4 6 6 4 7 11 8 8 17 10 6 4 8 7 10 8 9 5 6

Manslaughter
Too harsh 2 2 1 3 0 1 2 1 2 3 2 1 1 2 1 3 2 1 1 3

Not harsh enough 65 68 65 52 73 67 49 61 68 44 62 67 72 58 73 55 65 63 71 62
The current balance is about right 24 25 26 37 21 24 36 29 19 34 23 23 22 30 17 26 23 28 21 24

Don't know 10 6 7 9 6 8 13 8 11 19 13 8 5 10 9 15 10 9 7 11
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Fieldwork: 24th - 25th January 2013

Total

Weighted Sample 1943
Unweighted Sample 1943

%

More specifically, do you think the sentences 
for the following crimes are generally too harsh, 
not harsh enough, or about right?

Burglary
Too harsh 2

Not harsh enough 68
The current balance is about right 19

Don't know 11
Assault

Too harsh 1
Not harsh enough 75

The current balance is about right 14
Don't know 10

Vandalism
Too harsh 4

Not harsh enough 62
The current balance is about right 23

Don't know 12
Robbery/mugging

Too harsh 1
Not harsh enough 76

The current balance is about right 12
Don't know 10

Sexual assault
Too harsh 1

Not harsh enough 81
The current balance is about right 10

Don't know 8
Rape

Too harsh 1
Not harsh enough 82

The current balance is about right 9
Don't know 8

Manslaughter
Too harsh 2

Not harsh enough 65
The current balance is about right 24

Don't know 10

Yes - I / member of 
family No Yes, I do* No, I do not

240 1618 455 1488
248 1613 482 1461
% % % %

Victim of crime in past 
year Children under 18

2 2 2 1
66 69 71 67
20 20 18 20
12 9 9 12

2 1 1 1
77 77 77 75
13 14 13 14
9 8 8 10

6 3 2 4
59 63 62 62
24 23 25 22
11 10 10 12

1 1 2 1
76 78 76 76
14 13 12 12
9 8 10 11

1 1 1 1
83 82 83 80
9 11 9 11
7 6 8 8

2 1 2 1
85 83 82 82
8 10 9 9
5 6 7 8

2 2 1 2
66 65 66 64
23 25 24 24
9 8 9 10
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Fieldwork: 24th - 25th January 2013

Total Con Lab Lib 
Dem* Con* Lab Lib 

Dem* Male Female 18-24* 25-39 40-59 60+* ABC1 C2DE London* Rest of 
South

Midlands / 
Wales* North Scotland*

Weighted Sample 1943 536 631 184 590 488 433 944 999 235 495 665 548 1108 835 249 631 416 478 169
Unweighted Sample 1943 517 663 158 594 498 446 953 990 168 517 730 528 1300 643 283 729 377 410 144

% % % % % % % % % % % % % % % % % % % %

Voting intention 2010 Vote Gender Age Social grade Region

Murder
Too harsh 1 1 1 1 0 0 1 1 0 1 1 1 0 1 1 2 1 0 0 0

Not harsh enough 74 79 75 58 82 76 61 71 77 57 72 75 81 68 82 64 75 71 80 75
The current balance is about right 17 17 18 33 14 17 26 21 14 25 16 18 15 23 10 22 16 21 14 16

Don't know 8 4 6 8 4 7 13 8 9 17 12 6 3 9 7 12 8 7 7 8

Currently for many crimes the police are able to 
choose whether to refer the crime to the CPS to 
go to court, or to issue a caution. Which of the 
following best reflects your view?

The police should be able to decide whether to 
issue a caution or refer a case to the CPS so it can 

go to court
56 61 55 72 57 54 65 59 53 52 60 57 53 60 50 55 59 54 52 59

All crimes should go to court, the police should not 
be able to choose to let people off with a caution 35 34 37 23 37 36 27 34 36 32 28 36 42 31 40 30 33 35 41 34

Don't know 9 5 8 4 6 11 8 8 11 17 13 7 6 9 10 14 9 10 7 7

Currently senior police officers are promoted 
from within the ranks of serving police officers. 
Would you support or oppose changing the 
rules so that external candidates, such as 
former soldiers or businessmen, can be 
appointed as senior police officers?

Support 27 35 22 26 31 19 24 29 26 30 29 28 23 26 28 30 28 27 27 22
Oppose 51 45 61 55 48 61 56 53 50 43 46 50 61 54 47 47 51 48 54 59

Don't know 22 20 17 19 21 20 20 19 24 27 24 22 16 19 25 23 22 25 19 20

And would you support or oppose changing the 
rules to allow foreign police chiefs from 
countries like the USA, Canada, Australia and 
New Zealand to apply for jobs as chief 
constables of British forces?

Support 40 52 37 44 46 34 41 46 35 45 45 39 35 45 35 45 41 38 38 45
Oppose 40 34 46 42 39 47 40 40 40 31 32 39 52 38 43 37 41 40 42 36

Don't know 20 14 18 14 15 19 20 15 24 24 23 21 12 18 22 18 18 22 20 20
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Fieldwork: 24th - 25th January 2013

Total

Weighted Sample 1943
Unweighted Sample 1943

%
Murder

Too harsh 1
Not harsh enough 74

The current balance is about right 17
Don't know 8

Currently for many crimes the police are able to 
choose whether to refer the crime to the CPS to 
go to court, or to issue a caution. Which of the 
following best reflects your view?

The police should be able to decide whether to 
issue a caution or refer a case to the CPS so it can 

go to court
56

All crimes should go to court, the police should not 
be able to choose to let people off with a caution 35

Don't know 9

Currently senior police officers are promoted 
from within the ranks of serving police officers. 
Would you support or oppose changing the 
rules so that external candidates, such as 
former soldiers or businessmen, can be 
appointed as senior police officers?

Support 27
Oppose 51

Don't know 22

And would you support or oppose changing the 
rules to allow foreign police chiefs from 
countries like the USA, Canada, Australia and 
New Zealand to apply for jobs as chief 
constables of British forces?

Support 40
Oppose 40

Don't know 20

Yes - I / member of 
family No Yes, I do* No, I do not

240 1618 455 1488
248 1613 482 1461
% % % %

Victim of crime in past 
year Children under 18

1 1 1 1
76 75 74 74
15 18 18 17
8 6 7 8

45 59 57 55

44 34 36 35

11 7 7 10

32 27 27 27
50 53 50 52
18 20 23 21

51 40 44 39
33 42 36 41
17 18 20 19



21 www.yougov.com© 2013 YouGov plc. All Rights Reserved

Fieldwork: 24th - 25th January 2013

Total Con Lab Lib 
Dem* Con* Lab Lib 

Dem* Male Female 18-24* 25-39 40-59 60+* ABC1 C2DE London* Rest of 
South

Midlands / 
Wales* North Scotland*

Weighted Sample 1943 536 631 184 590 488 433 944 999 235 495 665 548 1108 835 249 631 416 478 169
Unweighted Sample 1943 517 663 158 594 498 446 953 990 168 517 730 528 1300 643 283 729 377 410 144

% % % % % % % % % % % % % % % % % % % %

Voting intention 2010 Vote Gender Age Social grade Region

Has the cost of childcare ever prevented you or 
your partner returning to work, or limited the 
amount of time you or your partner could work?

[Asked to those who have children under 18 n=482]

Yes - I or my partner were unable to go back to 
work because we could not afford the childcare 13 15 15 14 18 14 8 9 16 17 16 10 20 14 11 23 12 12 13 3

Yes - I or my partner were unable to work full time 
because we could not afford the childcare 23 22 24 31 20 23 26 21 26 43 26 22 0 23 24 15 29 23 23 14

No - I/we were able to afford whatever childcare 
was necessary for us to go to work 16 18 15 18 12 21 15 15 16 0 18 16 0 21 9 18 16 15 12 26

No - I/we chose to stay at home to look after our 
children 19 21 16 32 23 15 21 18 20 16 16 21 27 22 16 9 24 21 18 11

None of these apply 27 22 28 5 26 26 30 34 21 17 23 30 53 18 38 32 19 27 29 47
Don't know 2 2 2 0 2 2 0 3 1 8 2 2 0 1 2 1 1 1 4 0

If you have used any childcare for your children 
during their early years, how satisfied or 
dissatisfied were you with the quality of 
childcare you received?

[Asked to those who have children under 18 n=482]

Very satisfied 24 31 20 28 25 22 28 18 30 16 30 21 10 29 19 44 23 19 25 18
Fairly satisfied 31 22 33 50 25 36 31 33 29 45 28 33 9 32 28 22 34 33 28 32

TOTAL SATISFIED 55 53 53 78 50 58 59 51 59 61 58 54 19 61 47 66 57 52 53 50
Fairly dissatisfied 7 6 7 3 9 5 9 7 7 6 5 7 37 8 5 2 5 8 11 7
Very dissatisfied 3 1 5 0 3 6 0 1 4 19 2 2 16 2 4 0 1 3 4 6

TOTAL DISSATISFIED 10 7 12 3 12 11 9 8 11 25 7 9 53 10 9 2 6 11 15 13
Don't know 35 39 34 19 38 32 32 41 31 14 36 37 29 29 43 32 37 36 32 38

Would you support or oppose introducing extra 
tax breaks for people using childcare, making 
childcare more affordable for people in work?

Support 62 59 68 66 54 65 67 59 64 59 70 58 60 62 62 68 60 59 62 62
Oppose 21 26 18 22 28 19 19 24 19 17 15 25 25 23 20 16 25 20 23 19

Don't know 17 15 14 12 18 16 14 16 17 23 15 17 15 16 19 16 15 21 15 19
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Fieldwork: 24th - 25th January 2013

Total

Weighted Sample 1943
Unweighted Sample 1943

%

Has the cost of childcare ever prevented you or 
your partner returning to work, or limited the 
amount of time you or your partner could work?

[Asked to those who have children under 18 n=482]

Yes - I or my partner were unable to go back to 
work because we could not afford the childcare 13

Yes - I or my partner were unable to work full time 
because we could not afford the childcare 23

No - I/we were able to afford whatever childcare 
was necessary for us to go to work 16

No - I/we chose to stay at home to look after our 
children 19

None of these apply 27
Don't know 2

If you have used any childcare for your children 
during their early years, how satisfied or 
dissatisfied were you with the quality of 
childcare you received?

[Asked to those who have children under 18 n=482]

Very satisfied 24
Fairly satisfied 31

TOTAL SATISFIED 55
Fairly dissatisfied 7
Very dissatisfied 3

TOTAL DISSATISFIED 10
Don't know 35

Would you support or oppose introducing extra 
tax breaks for people using childcare, making 
childcare more affordable for people in work?

Support 62
Oppose 21

Don't know 17

Yes - I / member of 
family No Yes, I do* No, I do not

240 1618 455 1488
248 1613 482 1461
% % % %

Victim of crime in past 
year Children under 18

24 10 13 0

33 23 23 0

12 17 16 0

13 21 19 0

15 28 27 0
3 1 2 0

26 23 24 0
32 31 31 0
58 54 55 0
12 6 7 0
4 2 3 0

16 8 10 0
26 37 35 0

65 63 81 56
22 22 11 25
13 16 8 20
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Fieldwork: 24th - 25th January 2013

Total Con Lab Lib 
Dem* Con* Lab Lib 

Dem* Male Female 18-24* 25-39 40-59 60+* ABC1 C2DE London* Rest of 
South

Midlands / 
Wales* North Scotland*

Weighted Sample 1943 536 631 184 590 488 433 944 999 235 495 665 548 1108 835 249 631 416 478 169
Unweighted Sample 1943 517 663 158 594 498 446 953 990 168 517 730 528 1300 643 283 729 377 410 144

% % % % % % % % % % % % % % % % % % % %

Voting intention 2010 Vote Gender Age Social grade Region

If extra tax breaks for childcare were 
introduced, do you think they should be...

Available to all parents of young children, 
regardless of their income 21 21 24 20 24 24 19 20 22 21 29 20 16 24 18 26 21 22 19 22

Available only to parents earning under a certain 
amount, such as £30,000 a year 44 43 49 50 37 45 51 44 44 49 42 41 47 43 45 42 43 44 45 46

Available only to the poorest parents, or those in 
receipt of in-work benefits 18 19 15 18 20 17 18 19 17 12 12 22 23 16 22 13 21 16 21 17

None of these 8 11 5 6 11 7 7 9 7 4 7 10 9 9 7 7 7 9 9 8
Don't know 9 6 7 6 8 7 6 8 9 14 11 7 6 8 9 12 8 10 6 8

In the past male children of the monarch have 
taken precedence over female children when it 
comes to inheriting the throne (meaning a 
younger brother would become King instead of 
their older sister). The law is to be changed, so 
that men and women are treated equally in the 
line of succession to the throne.

Do you think men and women should be treated 
equally in the line of succession to the throne?

Should 88 88 89 92 89 90 92 84 90 81 87 89 89 89 86 86 89 83 90 88
Should not 7 8 6 6 8 6 5 8 5 9 6 5 8 7 7 6 6 9 6 6
Don't know 6 3 4 2 4 4 3 7 4 10 6 6 3 5 7 8 5 8 4 6

Similar rules apply to most other hereditary 
titles in Britain, such as Dukes, Earls and 
Viscounts. Do you think the law should also be 
changed to given female children the same 
rights as male children to inherit titles?

Should be changed 80 83 81 84 81 81 87 74 85 68 78 83 82 82 76 78 82 78 78 81
Should not be changed 11 12 10 12 12 9 7 14 7 16 10 8 11 10 11 8 10 10 13 10

Don't know 10 6 9 4 7 10 6 12 8 15 12 9 6 8 12 14 8 12 8 9
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Fieldwork: 24th - 25th January 2013

Total

Weighted Sample 1943
Unweighted Sample 1943

%

If extra tax breaks for childcare were 
introduced, do you think they should be...

Available to all parents of young children, 
regardless of their income 21

Available only to parents earning under a certain 
amount, such as £30,000 a year 44

Available only to the poorest parents, or those in 
receipt of in-work benefits 18

None of these 8
Don't know 9

In the past male children of the monarch have 
taken precedence over female children when it 
comes to inheriting the throne (meaning a 
younger brother would become King instead of 
their older sister). The law is to be changed, so 
that men and women are treated equally in the 
line of succession to the throne.

Do you think men and women should be treated 
equally in the line of succession to the throne?

Should 88
Should not 7
Don't know 6

Similar rules apply to most other hereditary 
titles in Britain, such as Dukes, Earls and 
Viscounts. Do you think the law should also be 
changed to given female children the same 
rights as male children to inherit titles?

Should be changed 80
Should not be changed 11

Don't know 10

Yes - I / member of 
family No Yes, I do* No, I do not

240 1618 455 1488
248 1613 482 1461
% % % %

Victim of crime in past 
year Children under 18

25 21 39 16

50 44 44 44

15 19 8 21

6 8 4 9
3 7 5 10

87 90 87 88
11 6 8 6
2 4 5 6

81 81 80 80
13 10 12 10
7 8 8 10
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Fieldwork: 24th - 25th January 2013

Total Con Lab Lib 
Dem* Con* Lab Lib 

Dem* Male Female 18-24* 25-39 40-59 60+* ABC1 C2DE London* Rest of 
South

Midlands / 
Wales* North Scotland*

Weighted Sample 1943 536 631 184 590 488 433 944 999 235 495 665 548 1108 835 249 631 416 478 169
Unweighted Sample 1943 517 663 158 594 498 446 953 990 168 517 730 528 1300 643 283 729 377 410 144

% % % % % % % % % % % % % % % % % % % %

Voting intention 2010 Vote Gender Age Social grade Region

Do you think it is acceptable or unacceptable 
for politicians to send their own children to 
private schools?

Acceptable - it should be a personal matter where 
MPs choose to send their own children to school 65 83 55 72 74 55 71 66 64 67 67 64 64 70 59 63 69 63 61 67

Unacceptable - MPs should send their children to 
state schools like most ordinary voters do 29 15 38 25 23 38 24 29 29 21 25 31 33 25 33 29 26 30 32 27

Don't know 6 2 7 3 3 8 5 6 7 12 8 6 3 5 8 8 5 7 7 5

And do you think it is acceptable or 
unacceptable for politicians to use private 
healthcare?

Acceptable - it should be a personal matter what 
health provision MPs choose for themselves and 

their family
65 80 56 74 70 56 72 65 64 68 66 62 65 69 59 61 68 64 62 68

Unacceptable - MPs should only use the NHS like 
most ordinary voters do 30 18 38 23 27 38 23 30 29 21 26 33 32 26 34 32 27 30 32 25

Don't know 6 2 6 3 3 6 5 5 7 11 9 5 3 5 7 8 5 7 5 7

*Any percentages calculated on bases 
fewer than 50 respondents do not 
represent a wide enough cross-section 
of the target population to be considered 
statistically reliable. These figures will be 
italicised.
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Fieldwork: 24th - 25th January 2013

Total

Weighted Sample 1943
Unweighted Sample 1943

%

Do you think it is acceptable or unacceptable 
for politicians to send their own children to 
private schools?

Acceptable - it should be a personal matter where 
MPs choose to send their own children to school 65

Unacceptable - MPs should send their children to 
state schools like most ordinary voters do 29

Don't know 6

And do you think it is acceptable or 
unacceptable for politicians to use private 
healthcare?

Acceptable - it should be a personal matter what 
health provision MPs choose for themselves and 

their family
65

Unacceptable - MPs should only use the NHS like 
most ordinary voters do 30

Don't know 6

*Any percentages calculated on bases 
fewer than 50 respondents do not 
represent a wide enough cross-section 
of the target population to be considered 
statistically reliable. These figures will be 
italicised.

Yes - I / member of 
family No Yes, I do* No, I do not

240 1618 455 1488
248 1613 482 1461
% % % %

Victim of crime in past 
year Children under 18

61 67 67 65

33 28 28 29

5 5 5 7

65 66 65 64

30 29 30 29

5 4 5 6
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Unweighted no. Weighted no.

Age and Gender
Male 18 to 24 70 120
Male 25 to 39 226 249
Male 40 to 59 377 328

Male 60 + 280 247
Female 18 to 24 98 115
Female 25 to 39 291 247
Female 40 to 59 353 336

Female 60 + 248 301
Region

North England 410 478
Midlands 288 319

East England 203 187
London 283 249

South England 526 445
Wales 89 97

Scotland 144 169
Social Grade

AB 748 544
C1 552 563
C2 288 408
DE 355 427

Newspaper Type
Express / Mail 379 311

Sun / Star 201 457
Mirror / Record 113 194

Guardian / Independent 143 87
FT / Times / Telegraph 132 185

Other Paper 240 223
No Paper 735 486

Political Party Identification
Labour 677 631

Conservative 536 554
Liberal Democrat 191 233
SNP/Plaid Cymru 34 33

Others 96 25
None/ DK 409 466

YouGov Weighting Data

YouGov is a member of the British Polling Council and abides by its rules.  

http://today.yougov.co.uk

In addition to weighting by age, gender, social class and region (weighted and 
unweighted figures shown in the tables), YouGov also weighted its raw data by 
newspaper readership and political party identification:

http://today.yougov.co.uk/
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